



习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章  
让铁杆友谊之光  
照耀中塞合作之路

详见 A2

荔枝挂果率恐创近十年新低  
荔农开辟保收“新赛道”

量少价高，妃子笑或涨至20元/斤，糯米糍或50-60元/斤

详见 A3

今年全球登革热疫情高发  
暴雨之后尤其要记得防蚊

近期监测到广州多地伊蚊高密度，登革热流行风险较高

详见 A4

丹霞山再度发现新物种

“国达铁角蕨”成为丹霞山近十年来发现的第43个新物种



详见 A5

俄罗斯联邦新一届总统普京昨日宣誓就职

普京表示俄一定能实现其发展目标

详见 A6

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下  
外交部：  
对法国等12个国家免签政策  
延长至2025年12月31日

中国领导人访法期间宣布，将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底。外交部发言人林剑7日在例行记者会上应询进一步介绍相关情况。

林剑表示，为进一步促进中外人员往来，中方决定延长

长征六号丙运载火箭首飞成功

5月7日11时21分，我国在太原卫星发射中心成功发射长征六号丙运载火箭（见图），搭载发射的海王星01星、智星一号C星、宽幅光学卫星和高分视频卫星顺利进入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

这次任务是长征六号丙运载火箭的成功首飞，是长征系列运载火箭的第520次飞行。



均据新华社

责编/孙焰 美编/夏学群 校对/刘博宇



## 习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电 当地时间5月7日，应法国总统马克龙特别邀请，国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达，率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接，欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区，白雪消融，溪水潺潺，山花盛开，绿草茵茵。马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛，共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞，并同他们亲切合影。

驿站长木屋外，春雪纷飞，云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐，远眺群山，品当地特色美味，论天下风云际会，在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出，中华文明是世界上唯一延续5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此，中国人有着很强的家国理念，尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年，仍怀有深深的爱国情感，对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间，经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标，相信经过中国人民的接续奋斗，中国一定能实现中华民族的伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明，价值理念、社会制度不同，但都重视文明交流互鉴。双方可以和而不同，通过对话合作，为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流，不断深化经贸合作，增进相互认知，巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示，我对去年访华



当地时间5月7日，应法国总统马克龙特别邀请，国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。在图尔马莱山口“牧羊人驿站”，习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞。 新华社发

特别是广州松园会晤留下深刻美好印象。通过同主席先生的深入交流，我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程，对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性，欧洲保持战略自主和团结统一至关重要，欧洲同中国发展良好关系、加强双边合作也至关重要。法中都是联合国

安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通，为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排，指出，今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一个美好难忘的时光。我期待同马克龙总统经常性交往，共同努力，引领中法

关系和中欧关系健康稳定发展，为这个变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时，当地村民唱起牧羊人之歌，感谢习近平和彭丽媛到访，并热情邀请他们再来。

习近平说，这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农食产品进入

中国百姓家，也欢迎更多友好的法国人民去中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布，并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚，习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德，应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

### 省委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 部署进一步做好稳增长、促改革、防风险工作 研究强化重大区域战略对接等事项

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 5月7日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和在重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话、重要指示精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到总书记、党中央关于当前经济形势的判断和对经济工作的决策部署上来，进

一步坚定信心决心，坚决扛起“经济大省要真正挑起大梁”的责任，突出抓好中央和省稳增长、促消费系列政策落地实施，加快推进重大项目，大力发展战略性新兴产业，强化经济运行调度，巩固和增强经济回升向好态势，确保完成全年目标任务。要深入领会把握总书记、党中央关于进一步全面深化改革的部署要求，始终以走在前列的要求思考、谋划、推进改革，围绕推动高质量发展、促进社会公平正义、增进人民福祉推出更多创造性、引领型

改革，努力在推进粤港澳大湾区建设、“百千万工程”、科技创新、投融资等领域取得新突破，为推进中国式现代化的广东实践提供强大动力和制度保障。

要从严从实落实总书记、党中央关于防范化解重点领域风险的部署要求，深刻吸取梅大高速茶阳路段塌方灾害教训，以“时时放心不下”的责任感抓紧抓实防汛和安全生产工作，严格落实安全防范各项措施，全力守护好人民群众生命财产安全；持续抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业，多措并举促

进房地产高质量发展，切实维护社会大局平安稳定。会议指出，习近平总书记在重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话、重要指示，为重庆发展、西部大开发指明了方向，对广东推进现代化建设同样具有重要指导意义。我们要与总书记视察广东重要讲话、重要指示精神贯通起来，一体学习领会，整体贯彻落实。要加强与成渝地区双城经济圈的战略对接，深化交流合作，强化互学互鉴，积极参与与西部陆海新通道建设，携手扩

大对内对外双向开放，围绕发展新质生产力加强科研攻关、技术创新、产业链、供应链，增加经济纵深，共同服务和融入新发展格局。

要扎实做好东西部协作和对口支援工作，聚焦产业、民生、人才等重点领域深化帮扶协作，助力当地增强发展内生动力，促进优势互补、协同发展，为新时代推动西部大开发作出应有贡献。

会议还研究了其他事项。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

### 省委理论学习中心组举行学习会

## 深入学习贯彻习近平总书记关于城乡区域协调发展的论述精神 推动“百千万工程”提速 加快形成城乡融合发展新格局 黄坤明主持并讲话 韩文秀作辅导报告 王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席

羊城晚报讯 5月7日下午，省委理论学习中心组举行学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于城乡区域协调发展的论述精神，专题学习“城乡融合发展”有关内容，学习借鉴浙江“千万工程”经验，更好统筹推进

新型城镇化和乡村全面振兴，推动“百县千镇万村高质量发展工程”提速，加快形成城乡融合发展新格局。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会上，韩文秀紧扣习近平总书记关于城乡区域协调发展的

重要论述精神，围绕“学习运用‘千万工程’经验，统筹推进城乡区域协调发展”这一主题，通过丰富翔实的典型案例和深入浅出的讲解剖析，深刻阐释了推进城乡区域协调发展对于实现中国式现代化的重大意义，

系统阐述了坚持城乡融合发展、推动实现乡村全面振兴的基本思路、方法和重点任务，并为广东实施好“百千万工程”、加快破解城乡二元结构提出建设性意见。

（下转 A2）